

Leta izšla od oktobra 1947
kot tednik — Od 1. januarja
1958 kot poltednik — Od
1. januarja 1960 trikrat te-
densko, in sicer ob pone-
deljkih, sredo in sobotah

GLAS

KRANJ, PONEDELJEK, 23. SEPTEMBRA 1963
LETO XVI. — ST. 111 — CENA 10 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice,
Kranj, Radovljica, Škofja Loka, Trzin — Izdaja
CP »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor
— Glavni in odgovorni urednik Gregor Kocijan

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

TA TEDEN SE PRIČNE VPIS LJUDSKEGA POSOJILA ZA OBNOVO IN IZGRADNJO SKOPJA

Posojilo je uzakonjena pobuda našega ljudstva

Vpis posojila je prostovoljen, vendar pa je to politična in patriotska dolžnost in obveza slehernega občana — Posojilo ni pomoč, temveč kredit, ki ga bomo še s posebnimi ugodnostmi dobili nazaj — Številni posveti o izvedbi ljudskega posojila tudi na Gorenjskem

Ta teden oziroma v sredo se bo pričel po vsej državi vpis posojila za obnovo in izgradnjo Skopja. Razpisano ljudsko posojilo v znesku 30 milijard dinarjev naj bi skupaj s sredstvi federacije ustvarilo materialno osnovo za ureditve najnujnejših stanovanjskih problemov skopskega prebivalstva. Sklep o izvedbi ljudskega posojila, ki je pravzaprav le uzakonjena velika iniciativa našega ljudstva pri prizadevanjih za obnovo in izgradnjo porušene makedonske prestolnice, je nujen sprlič tega, da ne bi skopska katastrofa izzvala težav na tržišču in sprožila inflacijskih gibanj. Torej je to edina možna pot, da se naše osnovno gospodarsko gibanje tudi v prihodnje normalno odvija.

Dve tretjini ljudskega posojila naj bi vpisali individualni vpisniki, eno tretjino pa uporabniki ljudskega premoženja. Vpis je prostovoljen in to zakon še posebej poudarja. Vendar pa je kerati nedvomno posojilo tudi politična in patriotska dolžnost in obveza slehernega občana, da v okviru lastnih možnosti vpiše posojilo, ki naj pomeni našo veliko solidarnost do skopskega prebivalstva. Ta solidarnost in povezanost naj se kaže tudi v tem, da bodo tisti občani, ki imajo večje dohodke, vpisali za makedonske brate več kakor tisti, ki imajo manjše. Takšna načela solidarnosti naj najdejo pot v sleherni kolektiv, v sleherni vas oz. na sleherni vpišeno mesto.

Plenum SZDL o vpisu posojila

KRANJ — O pripravah za izvedbo vpisa ljudskega posojila je na petkovem zasedanju razpravljala tudi plenum občinskega odbora SZDL Kranj. Na splošno pa so pripravili s tem v zvezi v kranjski občini zadnje dni pospešeno delo. Občinska komisija za vpis ljudskega posojila je že naročila delovnim organizacijam, naj imajo na pripravo s tem v zvezi v kranjski občini zadnje dni pospešeno delo. Občinska komisija za vpis ljudskega posojila je že naročila delovnim organizacijam, naj imajo na pripravo s tem v zvezi v kranjski občini zadnje dni pospešeno delo. Občinska komisija za vpis ljudskega posojila je že naročila delovnim organizacijam, naj imajo na pripravo s tem v zvezi v kranjski občini zadnje dni pospešeno delo.

Pred vpisom še poseben bilten

JESENICE — Tudi v tej občini so že stekle priprave za izvedbo vpisa ljudskega posojila. Izdati

sa in podobno. Hkrati pa bodo na kratko ponovno orisali posledice te težke skopske katastrofe.

Za danes popoldne je sklican tudi širši posvet, na katerem se bodo s predsedniki krajevnih organizacij Socialistične zveze in drugim pogovorili o vsch potrebnih vprašanjih za čim boljše izvedbo vpisa.

79 vpišnih mest

TRZIC — V zvezi s pripravami za vpis posojila so v tej občini že imeli sestanek izvršnega odbora občinskega odbora SZDL in predsednikov krajevnih organizacij SZDL. Imenovana je tudi občinska komisija za vpis ljudske-

ga posojila, priprave pa so stekle pretekle dni tudi v delovnih organizacijah in sindikalnih podružnicah. Te dni — danes ali jutri — bo o vpisu razpravljali tudi občinski sindikalni svet.

Danes sestanki na štirih krajih

SKOFJA LOKA — Danes se bodo na Trati, v Škofji Loki, na Češnjici in v Gorenji vasi sestali iz pripadajočih območij zastopniki podjetij oziroma predstavniki delavskega samoupravljanja, da bi takoj ukrenili vse potrebno za vpis posojila, ki se bo pričel v

Nadaljevanje na 2. strani 1

O VISOKOŠOLSKEM KADRU V KRANJSKI OBČINI

Več sodelovanja s študenti

Najbolj primanjkuje ekonomistov — Stanje v šolstvu se menja — Ne-rešeni problemi delitve dela

Na območju kranjske komune je zaposlenih 343 ljudi z visokošolsko izobrazbo: 166 v gospodarstvu in 177 v negospodarskih dejavnostih (mimogrede — ta odnos je zelo ugoden, saj v republiškem povprečju dela v gospodarstvu le 29 odst. strokovnjakov s fakultetno izobrazbo). Najmočnejša skupina so zdravniki (56), sledijo jim profesorji (54), ekonomisti (33), inženirji kemije (30), elektrotehnični inženirji (27) itd. To so le osnovni podatki iz ankete o razporeditvi kadra z univerzitetno izobrazbo, o kateri so razpravljali na petkovem plenumu ObO SZDL Kranj.

Vprašanje visokošolskega kadra je zelo aktualno, saj smo v času, ko produktivnost v podjetjih ne bo mogoče več povečevati le z večjo delavnostjo posameznikov, ampak le z boljšo organizacijo in odkrivanjem notranjih rezerv, kar pa ni mogoče brez sposobnih strokovnjakov. Člani plenuma so s področja te problematike navajali zanimive podatke. Mnogi so menili, da podjetja v večini primerov rešujejo kadrovska vprašanja premalo načrtno. Le malo jih ima za daljše razdobje pregled nad tem, kakšne strokovnjake bodo potrebovali. Sele ko odprejo novo delovno mesto ali se mesto izprazni, iščejo ustreznega delavca, ki ga potem le težko najdejo. Ta nepravilnost se še posebej no maščuje manjšim podjetjem, za katera se visokošolski kader zelo nerad odloča. Razen tega pa

podjetja vedno zahtevajo večletno prakso, čeprav bi med tem, ko čakajo na izpolnitev delovnega mesta, že lahko uvedla v svoje delo novince. Še pogosteje se dogaja, da namestijo na zahtevno mesto člane svojega kolektiva, čeprav nima ustreznih izobrazbe in nalogam potem tudi ni kos.

Član plenuma je menil, da bi moral podjetja bolj sodelovati s študenti in jim tudi pomagati ter jih usmerjati. V Iskri so ustanovili klub svojih študentov, ki redno zbira študente. Vsako podjetje si seveda ne more omisliti svojega kluba, vendar bi verjetno spet kazalo podpreti skoraj popolnoma odmrle študentske klube po večjih mestih.

Sole so v težavah, ker nimajo dovolj predmetnih učiteljev. Zaradi nestrokovnega pouka zahtev-

nejših predmetov imajo učenci slabo pripravljeno pot v srednje šole. Šole za vzgojo predavateljev za strokovne šole v Sloveniji sploh nimamo. Obstaja predlog, da bi proučili možnosti za ustanovitev ustreznega oddelka v okviru kranjske višje kadrovske šole.

Predstavnika iz zdravstva in kmetij sta navajala probleme v zvezi z delitvijo dela. V kmetijskih organizacijah primanjkuje dobrih delavcev, pa morajo tehni-

Nadaljevanje na 2. strani 2

OVČARSKI BAL NA JEZERSKEM

Ovce so se napasle

Jezerko, 22. septembra — Noči so postale premrzle, da bi mogli planšarji zadržati ovce na paš pod stenami Kočne in Grintovca, zato so jih danes privedli njihovi lastniki. Seveda se to kratkrat ni zgodilo zares, pred leti pa je bil na Jezerskem vsako jesen tak praznik, kot so ga danes privedli kot turistično posebnost, da bi obudili delček nekdanjega trdega življenja gorskih kmetov. Teda je ovca Jezerjanom pomenila skoraj vse — najvažnejši vir prehrane in pomembno surovino za obleko in obutev.

Danes so planšarji pred mnogimi obiskovalci tradicionalnega »Ovčarskega bala« privedli ovce na Jezersko okrog 14. ure, nato sta jih sprejela gospodar in gospodarinja. Ovce so ostrigli, najlepše izmed njih pa nagradili. Seveda tudi brez raranja ovčarjev, majaric in gostov ni šlo, tako da je bil večeršnji dan pod Kočno zelo lep. — 2.

DESETI KRAVJI BAL V BOHINJU

Pastirsko in ljudsko slavlje

Stiska na parkirnih prostorih — Ljudski pesnik se je v šaljivi obliki obregnil ob turizem — Nagrade za trope, ki so prišli s planin.

UKANC, 22. septembra — Tu se je danes zbralo preko 15 tisoč ljudi na X. Kravjem balu — turistični prireditvi, ki iz leta v leto pridobiva večji sloves in privablja v Bohinj velike množice ljudi.

Do 16. ure je prišlo do parkirnega prostora pri hotelu Zlatorog po podatkih turističnega društva skupno 2395 motornih vozil, od tega 1150 osebnih avtomobilov, 120 avtobusov, 587 motorjev, 388 mopeda, 124 koles in nekaj tovornjakov. Med temi motornimi vozili so bili tudi trije inozemski avtobusi in okrog 60 inozemskih osebnih avtomobilov.

Čeprav so sprva objavili, da medved, ki že daljša časa straši po bohinjskih planinah, na prireditve

ne bo prišel, se je nazadnje le pojavil na odru, ker so mu po zvočnikih zagotovili, da lovec ni v bližini. Program je bil tudi sicer zelo pester; posebna komisija je ocenila in nagradila trope (skupno jih je bilo 14), ki so prišli s planin. Najbolj je gledavce in poslušavce navdušil Ukčov Franc — Franc Cvetek iz Studorja, ki je v šaljivi obliki povedal nekaj misli o odnosih med planšarstvom in turizmom — nekaj celo v verzih, saj je znano, da je Uke pravi ljudski pesnik, znan zadržani in turistični delavec, po poklicu pa kmet — živinorejec. O današnjem Kravjem balu bomo obširneje še poročali.



KRANJ, 22. septembra — Popoldne so se pred več kot 2000 gledavci pomerili za točke najboljše jugoslovanske speedwaysti. Tekmovanje, na katerem je imel največ sreče Mariborčan Drago Perk o, ki je zmagal v vseh petih vožnjah, je zelo dobro organiziralo kranjsko avto-moto društvo. Zelo dobro so se odrezali tudi trije domači tekmovavci Rozman, Kališnik in Močnik, ki so zasedli mesta pod vrhom in imajo lepe možnosti za uvrstitev na državnem prvenstvu.

IZ RAZPRAVE NA SKUPŠČINI SOCIALNEGA ZAVAROVANJA NA JESENICAH

Poti nazaj ni

S širjenjem zdravstvene službe naraščajo tudi stroški zanjo

Razprava na zasedanju skupščine socialnega zavarovanja delavcev občin Jesenice in Radovljica se je v velikem delu odvijala okoli podatka, da ima skupnost v sedmih mesecih letošnjega leta precejšen primanjkljaj — prek 35 milijonov dinarjev. Eden izmed vzrokov naraščanja izdatkov za zdravstveno varstvo je širjenje zdravstvene službe, za kar pa so se člani skupščine kmalu zedinili, da drugače ne more biti in da bodo morali možnosti za usklajevanje dohodkov in izdatkov iskati drugje. Pričakujejo, da bodo našli precej koristnih pobud na zborih zavarovalcev, ki jih je skupaj 25 in se bodo sestali na območju Jeseniške občine v dneh od 25. do 30. septembra, na radovljiškem območju pa od 30. septembra do 4. oktobra.

Mreža zdravstvenih ustanov na območju skupnosti Jesenice je v zadnjem času doživela precej izboljšav. V Kranjski gori so dobili nov zdravstveni dom, v Otočah in Lipnici so odprli ambulanti, pomožna ambulanta pri tovarni Plamen v Kropl je podaljšala čas tedenskega obratovanja, na Bledu, v Radovljici in na Jesenicah se je povečalo število zdravnikov (sedaj jih je 44), vplejane so bile nove specialistične službe, v Begunjah so odprli mentalnohigienski dispanzer itd. Za bližnjo prihodnost so predvidene še nove izboljšave. Na Je-

senicah je v gradnji novo poslopje zdravstvenega doma, v Zirovnici nameravajo odpreti ambulanto, bolnica Begunje ima v programu nadaljevanje adaptacije objekta, bolnica na Jesenicah bo povečala svoje kapacitete tako, da bo premeštila otroški oddelek v bivšo stanovanjsko poslopje, zdravstveni dom Radovljica — enota Bled pa ima pripravljen enotek za prepotrebno novogradnjo. Vzporedno s tem se seveda pred zdravstveno službo postavljajo naloge, da nudi vedno bolj kakovostne storitve, da preprečuje obolenja, krepi zdravstveno stanje ipd. — S.

Promenadni koncert na Plavžu

JESENICE, 22. septembra — V soboto popoldne je godba na plavalni Slobode Javornik — Koroska Bela prijetno presenetila prebivalce »Novih Jesenic«, to je naselja Plavž. Pred domom »Dr. Franceta Berglja« je priredila promenadni koncert, od katerega so pokazali prebivalci omenjenega naselja zelo veliko zanimanje in s tem dokazali, da bi lahko podobne prireditve dobile stalno obliko. Za izvajanje kvalitetnega programa so bili deležni Jeseniški godbeniki lepega priznanja.



Planšarji so se s tropi vrnili v dolino

